

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.



Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL

A magyar föld.

Budapest, aug. 3.

A magyar föld stabilitása létkérdése egész nemzetünknek, legyen az a föld bár csak paraszttelek, legyen az egy 500 holdas középbirtok vagy egy uradalom: mind a három esetben egyformán becses és értékes a közérdekre az, hogy az a birtok álladó és szilárd magyar kezekben legyen generációkon át.

Arról a földről, a melyet egymásból következő nemzedékek művelnek, nemcsak buzát arat a magyar, hanem a családi érzés és hazaszeretet legszentebb erényeit is. És a nemzet egészére nézve többet ér az a föld, a mely ezeket az erényeket megtermi, mintha szinaranyból való kalászkokat aratnánk rajta.

Mintha 50 év óta állandó földrendés lenne Magyarországon: úgy megéngott alattunk az anyaföld. A magyar nép nemzetföntartó elemei vesztették el lábuk alatt a talajt, a középosztály már tönkrement, s parasztságunk egy nagy része is követte már azt. A felvidéki, a bánáti kivándorlás, a régi köznemesség pusztulása mind azt kiáltják, hogy a magyar politika hibás, mert első és legfontosabb hivatását nem bírja teljesíteni: nem bírja megőrizni a földet azok kezében, a kik azt ezer esztendőn át művelték.

A hivatalos statisztika kétségbe ejtő adatokkal tárja elénk a magyar föld mobilizációját: 2.384.714 törpe, kis és középbirtok van Magyarországon, ezzel szemben 1899-ben 417.634 esetben cserélt gazdát ingatlan birtoktest. Hova jutunk, ha ennek a földindulásnak a legsürgősebben gátat nem vetünk?

Németország, Anglia és más nagy, erős nemzetek mély és nagyszabású intézményekkel védik a hazai föld állandóságát, csak mi néztük összetett kézzel a nemzeti erő pusztulását. Pedig azok a nemzeti szempontok, a melyek a föld stabilitásának védelmét a nyugoti nagy nemzeteknél csak kérik, minálunk kicsiny, gyöngye nemzetnél már követelik.

Ha egy angol elveszti lába alól a talajt, mehet bátran ki a széles nagy világba, hiszen módjában van, hogy bárhol az öt világrészben mindenütt angol földön és angol testvérei közt rakhasson magának új fészket, új tüzhelyet, — de hová legyen az a magyar ember, a kinek kihúzták a lába alól a hazai földet?

A magyar a legárvább a világ népei közt, még csak rokonunk sincs sehol sem; mi, vagy fentartjuk ma-

gunkat ezen a földön, vagy pedig nyugodjunk bele, hogy nevünket egy másik ezredév múlva immár csak a történetbuvárok fogják ismerni. Segíteniünk kell egyesült erővel, addig, a míg lehet.

Ma még — habár már nagyon nehezen is, de mégis csak — lehet. Még az ország nagy része tényleg meg van a régi birtokosok kezén, csak hogy azoknak már csak a vejtulajdonos, valójában pedig zsellérei vagy gazdatisztjei valamely banknak vagy pénzintézetnek. Hiszen statisztikusaink azon vitakoznak, hogy a magyar föld értékének 80 vagy 90 százaléka van-e már adóságokkal megterhelve?

Addig, a míg a földet ezektől az óriási terhektől meg nem szabadítjuk, sohasem lehetünk biztosak a felől, hogy nem liczitalják-e el alólunk Magyarországot!

Azonban még ne essünk kétségbe népünk jövője fölött; a tizenkettedik órában végre megindult az a hatalmas mozgalom, a melynek célja felszabadítani a magyar földet a nemzetközi mozgatóke súlyos uralma alól és biztosítani azt újra azok számára, a kiké eddig volt.

Mostanában ugyanazok a körök, a melyeknek fáj a termelő osztályok és a magyar föld konszolidációja: nagyon szívesen vállalkoznak a konkolyhíntó szerepere, mesterségesen akarván a kis- és középbirtok érdekeit a nagybirtokossal szembeállítani.

Csak hagyják a gazdákat magukra, majd eligazítják őket a maguk baját egymás közt bekességben.

Nem fognak felülni a földosztók izgatásainak, hanem fognak csinálni olyan helyes birtokpolitikát, a mely a telepítés, járadék-birtokok és örökbirtokok intézményeinek segítségével összeegyeztet a latifundiumok tulajdonosainak és a föld népének — csak látszólag ellentétes — érdekeit, és létesíteni fognak olyan intézményeket is, a melyek biztosítani fogják a magyar földet a kis- és középbirtokos kezében épp úgy, mint azt ma a nagybirtokosoknál teszik a hitbizományok. Majd ha megadják törvényeink a lehetőséget, hogy a középbirtokos is állandósíthassa birtokát családjában, majd ha a törzsörökös rendszer a nagybirtokos által alapítandó járadék-birtokokat a mai földnélküli mezei munkások kezében generációról generációra föntartja: akkor majd nem fog a birtokforgalmi statisztika olyan szomorú eredményeket felmutatni, akkor majd megszűnik a kivándorlás.

Legyünk tehát kitartók és köves-

sük azokat, akik azt akarják, hogy a birtokos osztály megtartani képes legyen az öröklött vagy szerzett birtokát.

Dr. B.

A mesterséges haltenyésztés.

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter által a Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesülethez folyó évi 12682. V. 5. sz. alatt intézett leirat folytán, az olyan helyzetben levő városok és községek előjárásai, valamint magán földbirtokosok figyelme, a kik vízzel elárasztható és állandóan nagyobb vízszaloppal ellátható alacsony fekvésű nagyobb földterület felett rendelkeznek, a nevezett Gazdasági Egyesület választmányának közvetítésével felhívatik a mesterséges haltenyésztés felkarolására.

Mert valóban, hazánkban nagy mennyiségben vannak olyan nagyobb területű mélyen fekvő lapályok, a melyek sem gabonatermelésre, sem kaszálónak nem használhatók, parlagon, jövedelmezőség nélkül hevernek; de ha azok, legalább egy kis patak avagy nagyobb folyóvíz közelében vannak és némileg előkészítettek, ez esetben mesterséges haltenyésztésre kiválóan alkalmasokká lesznek.

Darányi miniszter ur, általánosan ismert jó akaratu törekvésénél fogva segítségére akar lenni e tárgyra vonatkozólag az illető birtokosoknak, a mikor, a már hivatkozott leiratában azt mondja:

„Országos halászati felügyelőségem fel van jogosítva, hogy egyes területeknek a szóban forgó célra alkalmassága tekintetében, a hozzá forduló feleknek, díjtalanul, szakszerű tanácsot adjon és a szükséges munkálatok terveit is elkészítse.”

A miniszteri leirathoz csatolt mellékletben, több halastó, azok között a 148 hold területű nagyigmándi is fel van említve, a mely 1897-ben szereltetvén fel, a következő évi őszön már 29,554 koronát jövedelmezett birtokosának.

Itt az alkalom, a kinek e célra alkalmasnak látszó földterülete van, forduljon bizalommal a már nevezett Országos halászati felügyelőséghez, onnan mindenemű utasítással el fog láttatni díjtalanul.

A Gazdasági Egyesület ezen körülményre Kecskemét t. h. város tanácsát átiratilag hívta fel, tudva azt, hogy a város közönségének, a Tisza folyó rész-birtoka mellett több rendbeli olyan medrei vannak, a melyek mesterséges halastó létesítésére kiválóan alkalmasoknak látszanak.

Minden megengedett alkalmat használjunk fel arra, hogy évi jövedelmünket szaporítsuk, mert szükségleteink és ezzel kapcsolatban kiadásaink is évről évre növekednek!

Csereklyei Károly.

A bor ismételt megzavarodásáról.

Legkézzelmelebb bajok egyike a pinczegazdaságtan, midőn az ó-bor is megzavarodik. A tiszta bor tudvalevőleg különféle okok miatt lesz zavarossá:

1. Ha a szőlőszemek egy része rothadt vagy férges, a rothadó anyag szintelenül feloldódik a borban és később a levegő hatása alatt barna és olthatatlan lesz. Minél tovább marad a bor a seprűn, annál inkább feloldódik a rothadt anyag és később annival nagyobb mértékben lesz zavaros és barna a bor. Az ilyen bor gelatinnal deríthető.

Ha csak csekély ilyen anyag van a borban, akkor elég, ha kénnel kezelt hordóba töltjük át és ezáltal a rothadt anyagok elvesztik azt a tulajdonságukat, amely őket a levegőn barnákká és feloldhatatlanná teszi.

2. Zavaros lesz a bor az erjedés ismételt fellépése esetén. Ha az ilyen bort a seprűről lefejtve, kénezett hordóba töltjük addig, míg erjedésre képes cukrot tartalmaz, az erjedést meggátoltuk és a bor kitisztul. Ha pedig a kénessav a levegő behatása vagy egyéb ok miatt elillan, akkor az erjedés és e miatt a zavarodás ismét beáll. Mint a seprű, épen úgy más mikroorganizmus növények is idézhetnek elő zavarodást a borban.

3. Zavaros lehet a bor lehülés folytán. A bor általában olyan anyagokat is tartalmaz, amelyek magasabb hőfoknál könnyebben oldódnak, mint alacsonyabb hőmérséklet mellett; ez anyagok tehát a lehülés miatt oldhatatlanná lesznek és miattuk a bor zavaros. Ha a fehér bort alacsony hőfok (0—4° C) mellett derítjük, későbbi lehülés esetére többnyire tisztán marad. Vörös bornál — amely ilyenkor sokat veszít színéből — ez nem olyan kétségtelen dolog; a vörösbort erős lehüléstől őrizni kell és nem szabad hideg helyen tartani, deríteni, stb. mert különben oldatlan lett festőanyagát elveszti, részben újra feloldódik ugyan e festőanyag, amint a hőfok emelkedik.

4. Zavaros lehet a bor a vas hatása alatt. Szőlőzuzó, sajtó stb. útján vas juthat a borba, illetve a mustba; itt szintelenül feloldódik és többnyire csak a levegő behatása alatt lesz oldatlan és jobbadán fekete. Vas miatt már több éves tiszta bor is fekete, illetve zavaros is lehet, ha a szűrés idején esetleg vas edényt vagy a szétzuzott szőlőknél vaslapátot hasz-

náltak és hagytak benne és ha bármi más módon vas kerül a mustba vagy az új borba. A vastól zavaros bor derítés után megtisztul, de később újra zavaros lesz, mert nem szabadult meg egész vas tartalmától, hanem ennek egy része feloldva benne maradt. Ilyen esetekben a bor megfeketedése nem mindíg következik be, gyakran csak szürke lesz, mert a vas tömege csekély és rajta kívül még más anyagok is kiválnak, a melyek a fekete színt esőkkentik. Ilyen borokban ha gelatinnal pótolják és gyakran felkavarják, vasas, fekete lerakódás észlelhető és a bor óvatos lehuzás után tiszta lesz, ha csak nem marad benne feloldott vasoxydul, vagy a vason kívül más ok nines a zavarodásnak. A derítőanyag mennyisége a bor minőségétől függ, rendszerint elég 12 gr. eseranyagot és 8 gr. gelatin, nagyon zavaros, különösen kissé nyálkás borhoz pedig az előbbiből 16, az utóbbiból 12 gr. kell hektoliterenként.

Dijazással egybekötött csikófelhajtás.

A Gazdakör választmánya elhatározta, hogy augusztus hó 21-én a m. kir. földmivesiskolában díjazással egybekötött csikófelhajtást rendez. Felhajthatók 1. 2. 3 és 4 éves, legelőn tartott csikók akár Bugaczon, akár a város más területén nevelkedtek.

A díjak a következők:

4 éveseknél: I ső díj: 3 arany és oklevél, II ik: 2 arany és oklevél, III-ik 1 arany és oklevél.

3 éveseknél: I-ső díj: 2 arany és oklevél, II-ik 1 arany és oklevél, III-ik oklevél.

2 éveseknél: I ső díj: 1 arany és oklevél, II ik 5 korona és oklevél, III ik oklevél.

1 éveseknél: I-ső díj: 5 korona, II-ik oklevél, III ik oklevél.

A csikókat legkésőbb augusztus 21-én reggel 6 órára kötőfékkal ellátva a m. kir. földmivesiskolához kell vezetni, a díjazás megtörténte után estefelé hazavezethetők. A bugaczi csikókat a tulajdonosok.

Felkéretnek a t. tenyésztők, hogy kiállítandó csikóikat előre jelentsék be Ernst Vilmos tñgi m. kir. állatorvosnál (lakik a városhaza mögötti Hejjas-házban), hogy a helyrendezés a csikók számára képest eszközölhető legyen.

Felhívás.

Azon családfőket, kik a küszöbön álló 1901—2. iskolai évben ellátásra, vagy lakásra tanulókat szándékoznak elfogadni, kérem, hogy ebbeli szándékukat alulírott-nál annival inkább bejelenteni sziveskedjenek, mert az iskolai szabályok értelmében a tanulók szállást és kosztot csak az igazgatóságnál bejelentett és engedélyezett helyen fogadhatnak el.

Egyidejűleg köztudomásra hozom, hogy a főgymnáziumban fennálló tápintézetbe *felhasználói*, vagy *díjkedvezményes minőségben* helybeli illetőségű tanulók is felvétetnek; valamint hogy a „Bóbis-alapítvány” kamataiból ingyen tankönyvekkel ellátásra igényt tarthatnak.

Ugy a tápintézet jótéteményben részesítés, mint a tankönyvekkel ellátás iránt való kérvények, iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve, — *előbbie* az *egyháztanács*hoz *czimezve* — folyó hó 25-éig alulírotthoz nyújtandók be.

Kecskemét, 1901. augusztus 1.

Katona Mihály,

ev. ref. főgymn. igazgató.

H I R E K.

— aug. 3.

— **A miniszter helyettese.** Nagy Ferenc keresk. miniszteri államtitkár értesítette *Kada* Elek polgármestert, mint a kiállítás elnökét, hogy *Hegedüs*-Sándor miniszter országos ügyekben való elfoglaltsága miatt az augusztus hó 11-én kezdődő kiállítást személyesen nem nyithatja meg, hanem helyette ő fog lejönni és az ünnepélyes megnyitást a miniszter képviselőjében ő teljesíti. Megemlítjük azonban, hogy a keresk. miniszter a kiállítás tartama alatt okvetlenül le fog jönni.

— **Szilágyi Dezső t:metése.** Az ország nagy halottját tegnap eltemették. Kecskemétről dr. *Nagy* Mihály orsz. képviselőnk és *Mészáros* János ev. ref. lelkész vett részt a temetésen. Mészáros a kecskeméti egyházmegye nevében koszorút is helyezett a ravatalra.

T Á R C Z A.

Te nem tudsz róla...

Akar a tél az őszi méla pompát,
Épügy követtem minden léptedet...
Te nem tudsz róla, hisz tán meg se láttad,
Ki téged oly hiven kíséretget.

De nekem azt a szép, busongó arcot
Felednem immár többé nem lehet...
Te nem tudsz róla, s lelkem ezután is
Kísérni fogja minden léptedet...

Paál Árpád.

Neked is igazad van.

Ira: Szánthó Sándor.

(Folyt. és vége.)

2

Varga Mihály előadván panaszát, a kádi így szól:

— Barátom, neked igazad van, mert az itt jelenlevő igazhitű téged megsértett, mégis jogtalanul ütötted őt arcuzul, mert nem szabad mazádnak bíraskodnod.

— Ugy van böles kádi, mondá a mozlím. Ime a próféta megnyitotta elmé-

det az igazság előtt és te megvédted az én ártatlanságomat.

— Azt nem egészen mondhatom, hogy ártatlan volnál, mondá a kádi. Miért tetted azt, hogy barátodat három izben ütötted arcuzul s nem elégedtél meg azt visszaadnod, mit te tőle kaptál?

— Te böles férfiú vagy, így szól a török, kinek koponyája a próféta eszének levélét megtöltetett, itéld meg tehát az én eszelekedetemet. Először is visszaadtam az én barátomnak a pofont. Másodszor arcuzul ütöttem, mivel ő engem jogtalanul arcuzul mert ütni és végre én egészen jogtalanul kaptam egy pofont, adtam neki a harmadikat, hogy ő is kapjon egyet egészen jogtalanul.

— Látom fiam, hogy neked is igazad van és sok okosság adatott néked, mondá a kádi. — Most pedig halljátok mindketten szavaimat, miket Allah ad ajkamra, hogy bennök esodáljátok bölcsességét, miként hegyek oldalán fakadó forrás kristályvizében a nap ragyogó képét.

„Bizon os az, hogy mindkettőtöknek igazatok van; nemkevésbbé bizonyos az, hogy mindketten egy pofon' kaptatok jogtalanul, ezeket azonban kinek kinek számára azonnal hivatalosan megerősitem; ekkép egymáson keresni valótok többé nem levén, menjetek el békével, mert az igazság kikerestetett s mindkettőtöknek megadatott.

Miután a beesület így megreparálta-tott, a czivakodók kibékültek s régi barátsággal szívükben távozanak.

Hallgatta az itélkezést egy szolga is, a ki a teremben volt a kádi szolgálatára. A felek távozása után így szól a kádihoz:

— Jó uram! Nem lehet az, hogy a panaszosnak is, panaszlottnak is igaza legyen.

— Tévedsz fiam, ha így beszélsz. Látod én arra rendeltettem, hogy mindnyájatoknak keressem ki az igazat. Bolond ember az, a ki olyat keres, vagy kerestet, amije megvan. A ki tehát az igazat kerestetü velem, azért teszi ezt, mert nines igaza. Ha azonban én mindenké elutasítanék, akkor meg én volnék a bolond, mert valamennyi megharagudnék reám, így kénytelen vagyok' mindenkinek igazat adni. Te persze ezt nem érted. Látod fiam, te azt mondd, nem lehet az, hogy a panaszosnak is, panaszlottnak is, tehát kettőnek legyen igaza, pedig most már háromnak van igaza, mert tenéked is igazad van. Te persze ezt sem érted. Most még csak annyit mondok néked, hogy az igazság olyan, mint a fuldokló ember, ki ha már egyszer veszni indult, kár magad utánna vetned, mert könnyen magával ránthat a mélységbe és látod barátom, ebben már nekem is igazam van.

— **A kiállítás katalogusa.** Szerdán kerül már sajtó alá a kiállítás katalogusa, mely a következő érdekes tartalommal jelenik meg. **Előszó.** Irta: Dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató. **Kecskemét hajdan és most.** Irta: Kada Elek polgármester. **A város képe.** Irta: Bagi László főjegyző. **Föld és természetrajzi leírás.** Irta: Hanusz István főreáliskolai igazgató. **Kecskemét tanúgye.** Irta: Kovács Antal kegyesrendi tanár. **Közművelődés és társadalom** Irta: Bagi László főjegyző. **Kecskemét gazdaszata.** Irta: Kada Elek polgármester. **Kecskemét ipara.** Irta: dr. Nagy Mihály országgyűlési képviselő. **Kecskemét kereskedelme.** Irta: dr. Horváth Adám orsz. képviselő. **A kiállítás története** Irta: Eötvös Nagy Imre szerkesztő. **A kiállítás katalogusa.** Irta: Pataki Imre ipariskolai igazgató. **Czegléd város ismertetése.** Irta: Szikszay István városi tisztviselő. **Nagy-Kőrös város ismertetése.** Irta: Danóczy Antal főgimnáziumi tanár. **K.-Félegyháza város ismertetése** Irta: Dobák István népiskolai igazgató. **Halas város ismertetése.** Irta: dr. Hódossy Géza ügyvéd. Ezen a gazdag és felette nagybecsű tartalomon kívül magába foglal még a katalogus 64 darab remek kivitelű képet, a mely a kiállítás rendezését vezető öt város nevezetességeit, tereit és szebb utcait tárja a szemlélő elé.

— **Ez is baj** Tekintetes Szerkesztő ur! Alábbi soraim közlésére, mint közérdekűre felkérem. — Igazán, mondhatom, a vasut melletti sétaterünk igen szép, mulató közönsége is van különösen ünnepnapokon. De mégis van egy baj, mely miatt fel kell szólalni. Az uri osztálynak meg van a maga pavillonja, oda szagolni se szabad a „középosztálynak”? A Vigadóba se mehet a középosztály, mert olyan népséggel, mint ott, különösen vasárnapokon megfordul, szintén nem ülhet egy asztalhoz. Hát most kérdem a hatóságtól: hova menjünk egy pohár sörre? Mi egész héten szintén dolgozunk, mint egy munkás, jól esnek ám ezeknek az adózó polgároknak is, meg a családjuknak is, ha a város üdülő helyein valahol egy kis helyet szorítanak nekik. **Egy polgár.** — Az nem baj, a mit a polgártárs kifogásol, hanem az a baj, hogy kívánságát ilyen alakban nyilvánítja. Az „uri osztály” nem bitorolja a Katona-sétátéren lévő városi „pavillon” t, azt egy zárt társaság, a Kaszinó Egyesület bérel a várostól és pedig elég jelentékeny összegért. Eppen olyan joggal zárhatja el mások elől, mintha a tisztelt polgártárs egy hold földet haszonbérrelne a várostól. Mit szólna hozzá, ha az adófizetők bármelyike jussot formálna ahhoz az egy hold földhöz is, aztán ráhajtana a libáját, ökrét vagy szamarát legelni? — **A Vigadóra** nézve sines egészen igaza. Azt a polgárság részére építette a város. Hanem hát az a bibi, hogy duhaj kocsisok és eselédányok féktelenkednek ott. Tessék ezeket megrendszabályoztatni, akkor Kecskemét minden polgára, ur, iparos, kereskedő, gazda és szegény háborítlanul megihatja ott a maga pohár sörét. — Szerk.

— **Esküvő.** Dr. Kecskeméti Sándor, városi tisztviselő holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor vezeti oltárhoz Schweiger Minna kisasszonyt.

— **Emlékeztető.** Ismételtlen figyelmébe ajánljuk a tisztviselőknek, hogy **Kada** polgármester vasárnap délelőtt 10 órára a városi széképület bizottsági termében értekezletet fog tartani az érdeklettekkel és megbeszéli a tisztviselő telep építésének módjait.

— **A viharok.** Nem volt elég a esütörtöki, pénteken délután megint ismétlődött a vihar pusztítása. A városban és a határ több részében csak nagy zápor volt, de Szarkásban és Kiszáraink egy részében a viharral együtt a jég is sok kárt tett. — A esütörtöki viharról annyit részletről szereztünk értesítést, hogy akár az egész lapot megtölthetnénk azokkal. De

hát minden napnak meg van a maga eseménye és az is megköveteli a közíró-tételt. Itt még csak azt említhetjük föl, hogy **Vágó** László főerdész szikrai szőlőjét pusztította el legjobban a vihar. Mint egy örvényt képezett itt az, kitépett fát, szőlőt, minden növényt, a galambtojás nagyságu jég pedig szétvert mindent, a mit a szél el nem hordott. Teljesen tönkre van ott téve minden, a lakóházaknak is csak a falai merednek.

— **A vásár.** Mindenki azon töprengött, mi lesz a vasárnapi vásáron, hogyha addig eső nem lesz. Elnyel mindent és mindenkit a nagy homok. Hát hiszen volt eső, de nincs köszönet benne. Eddig a por miatt nem volt kedve menni senki nek a vásárra, most meg a nagy kár miatt nem lesz jó vásár. Ne busuljanak kedves atyámfiai, lesz ez még rosszabbul is.

— **Felhívás.** A kiállítási bizottság felhívja mindazokat, kik sorsjegyeket és a kiállítási katalogust elárusítani hajlandók, továbbá, kiknek a kiállítás tartamára kiadó lakásuk van, abbeli szándékukat a kiállítási irodába (Lovarda-helyiség) mielőbb jelentsék be.

— **A kiállítás területén** tegnap óta nagy a sürgés forgás. Az iskolaépület előtti nagy teret a kiállításon kívül földdel töltik föl, a kerítésen belül pedig homokkal borítják meg. Odabent a lovarda-helyiségben kopácsolnak, zakatolnak, — most állítják be a Budapesti Technológiai Múzeum gépeit, amelyeket villamos erő felhasználásával a kiállítás egész tartama alatt működésben tartanak. Az iskola-helyiségekben a csoportbiztosoknak sok a kellemetlenségük, mert kevés a hely és sok a kiállító, akik mindnyájan a legkitűnőbb helyre szeretnék készítményeiket elhelyeztetni. De hát azért nincs semmi baj, a végrehajtó-bizottság lehetőleg mindenkinek eleget tesz, hogy senkinek panaszja ne legyen.

— **Nyilvános köszönet.** A Molnár Ifjúság bárendező bizottsága a folyó évi július hó 28 án rendezett nyári mulatságának tiszta jövedelmét, 49 korona és 52 fillért a Siketnémák és vakok intézete részére beküldötte. A jótékony adományért a rendező bizottság szerenesetlen gyámoltjaink nevében ezúton is fogdja az igazgatóság halás köszönetét.

— **Vihar a Tiszazugban.** A esütörtöki nagy vihar **Tiszazug** ot (T. Ugh, T. Sas, T. Kürt, T.-Csépa) szintén teljesen tönkreverte. A pusztákon a tanyák, szőlőmalmok esonkán, tető nélkül merednek az égnek, a fák nagy területeken derékon ketté törve vagy töből kiforgatva fekszenek a kopár mezőkön, a kukoriceza pozdorjává zúzódott. A **szüret** már megtörtént, különösen a sasi szőlőkön még levél se maradt. Szomorú, végtelen szomorú az egész tájék és kétségbeesett a nép, mely egy óra alatt annyi fáradságos munka gyümölcsét látta semmivé válni. Az egész környék a gyenge gabonatermés után a szépen mutatkozó kukoriczában és szőlőben bizott, most már oda a bizodalom.

— **Vasutasok gyűlése** A vasutasok egyre-másra tartják gyűléseiket a Vigadó nagytermében, sorsuk javítása érdekében. És nem tudni mi okból, nem engednek a hirdaloknak referálni üléseikről. Pedig a sajtó ügyöket szívesen felkarolná, a mi mindenesetre nagyban elősegítené kívánságaik teljesedését.

— **A trefa.** Hogyan van, és miért történik meg, nem tudjuk, csak azt konstaláljuk, hogy egy év alatt négyszer tréfálkoztunk már ismerőseink jóízű kacagása mellett, hogyha nagyon meleget, vagy nagyon hideget jósoltunk újdonságunk között, abban a 24 órában éppen az **ellenkezője** teljesedett. Napok óta bomlanak már környezetünkben, hogy változtassuk meg azt az időjárast. Péntekre megirtuk, hogy még a kutakból is kiapad a víz a szárazság miatt, az álla-

tok a télig tartó hőségtől rakásra hullanak stb. Nem telt el a 24 óra, irtózatoss vihar kerekedett. Nem a mi újdonságunktól, nem is a mi tréfánkra, de a fogadás-hoz hűen. Bizony jobb szerettünk volna veszíteni, mert inkább túrné mindenki a a hőséget, mint a vihar következményeit. Nem is tréfálódzunk mi többet az időjárással.

— **Azok a rablók.** Kedden közöltük, hogy egy városi irnokot vasárnap éjjel 11 órakor Koricsárszky János szőlője mellett három ember megtámadott és óráját, pénzét akarta elrabolni. A nyomozat során mindinkább bizonyosabbá válik, hogy a pityókoss irnok kötött bele a rablóknak nevezett emberekbe és az ütlegetés is nem az óra miatt történt. Csodálta is mindenki a rablöhistoriát, nem bántanak ott a szőlők között senkit se

— **Az a szini növendék,** aki kecskeméti születésű és illetőségű, és akiről a temesvári szinitanoda igazgatója azt írta, hogy eltűnt, akiről mi meg azt jegyeztük meg, hogy **alighanem** Félegyházán található egy bűvész társaságban, — hát ez a szini növendék, névszerint Fehér Ödön László néhány sorban értesíti lapunkat, hogy **ő eltűnt** ugyan Temesvárról, de nem öngyilkossági szándékból, hanem Temesvármegye **városkaiban** egyik társával együtt **vendégszerepelt.** Hála Isten, hogy megkerült és Isten vezérleje szerenesével tovább is pályáján, ami sokat ígér, mert még szini növendék és már — vendégszerepel.

— **Filler-estély.** A kőműves, ács- és kőfaragó ifjúság egyesülete holnap, vasárnap filler-estélyt tart saját helyiségében, Kőrösi-utca 16. szám alatt.

— **Nem kaptak ugorkát.** A héten néhány diák átgyalogolt Nagykörsre, ha már országot világot nem láthatnak, leg alább szőnéztek a szomszédban. Okosan eselekedtek, tanulságos dolgokat figyelhetnének meg ott is. Hanem ők is úgy vannak, mint az életben az emberek, a kieséseken akad meg a figyelmök. Egy hozzánk beküldött levél ugyanis azt panasolja, hogy odaát a borjupörköltöz nem kaptak savanyított ugorkát.

— **Kimutatás.** A kecskeméti molnár ifjúság július hó 28 án tartott nyári táncvigalmának bevétele 361 korona 88 fillér, kiadása 342 korona 36 fillér. Tiszta jövedelem 18 korona 92 fillér. Felülfizetés 30 korona 60 fillér. A kecskeméti siketnémák és vakok javára felülfizetni szíveskedtek a következők: dr. Nagy Mihály 4 korona, dr. Tóth József 80 fillér, Schweiger Ferdinánd 2 korona, Krizsák János 1 korona 60 fillér, Pollák Pál 1 korona, Kövári Fülöp 2 korona, Sziklai Endre 1 korona, N. N. 1 korona, Hloscek Ádám 2 korona 60 fillér, Koók Sámuel 2 kor., Nagy Lajos 2 korona, Bende-növérök 1 korona, Hajnal Imre 1 korona, Nagy István 1 korona, Pataki István 1 korona, Benesik István 1 korona, özv. Bognár Istvánné 1 korona, Sándor László 80 fil., Virág István 80 fillér, Sutús Pál 60 fil., id. Danics Antal 60 fillér, Csonka Ede 60 fillér, Zsigmond József 60 fillér, Liszkai Ferencz 60 fillér. Összesen 30 kor. 60 fillér. Köszönetét fejezi ki a **Rendezőség.**

— **Pör a viharágyzás miatt.** A szegedi kisbirtokosság egyrésze pört indított a királyhalmi viharágyú telepek ellen. Van már követőjük. Aradmegye egyik legkiválóbb szőlőtelepen viharágyúkkal kergették szét a napokban a gyülekező eső felhőket, A szőlőtelepen nagy volt az öröm, hogy elmaradt a vihar, a jég. A gazdák azonban, kik burgonya-, dinnye, és kukoricaföldjeikre valósággal imádsággal kérték hetek óta az esőt, fellázadtak az esőkergető szőlősgazdák ellen és népgyűlésre hívták össze a lakosságot. A hevesebbek az ajánlották, hogy egyszerűen szét kell rombolni az egész viharágyútelepet. A többség azonban, hallgatva a higadtabbak szavára, ügyvédhez fordult

és kártérítési pert indított a szőlőtelep intézősége ellen. Az érdekes és szokatlan per legközelebb tárgyalás alá kerül az aradi bíróság előtt.

* **Mignon** képes levelező-lap album (10 képpel) Kecskemétről. Kapható a kiadónál: Schwartz Soma könyv-, zenemű-, papír-, író és rajzszer kereskedésében, Kecskeméten

* **Eladó ház.** *Bognár* István IV. tized, Sárkány utca 71. szám alatti háza, mely két udvari szobát külön-külön konyhával és két udvarra nyíló szobát foglal magában, pinczével, örökáron eladó. — Ugyanott egy fűszerüzlet berendezés is eladó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 718—1—3

Egyről-másról.

= **A csók és a sótalan kenyér.** Egy szegedi ujságban olvassuk a következő történetkét: Két gyönyörű szőke kis leány tegnap este a Stefánia-sétáló lombos fái alatt sétálva, bizalmasan beszélgetett, de még mindig nem olyan halkán, hogy egyik szemfüles munkatársunk meg ne hallotta volna az érdekes diskurzust. Az egyik, a fiatalabbik azt mondta:

— Azt mondják: a csók szerelem nélkül olyan, mint a sótalan kenyér. Igaz ez, Gizus?

— Nem tudom, mert én még sohasem...

— Ugyan, Gizus — vágott hirtelen közbe a kisebbik szőke leány — hogy lehet így füllenteni?

— Eszem ágában sines füllenteni, azt akartam mondani, hogy én még sohasem ettem sótalan kenyeret...

= **Aki nem bizik a postában.** Egy vidéki atyafi járt nemrégiben a fővárosban. Mikor az atyafi elvégezte dolgát, eszébe jutott, hogy jó volna egy kis pénzt küldeni a fiának, aki katonáéknál van, meg a leányának is, aki otthon várja a vásárfiát. Elment tehát a postára.

— Szerencésés jónapot kívánok.

— Jónapot, — felelt a postatiszt. Mi hozta ide, atyafi?

— Egy kis költséget küldenék, — szólott az öreg.

Ezzel átadott két utalványt, amelyek egyenként öt koronáról szólottak. A postatiszt átvette a pénzt, betette a fiókba, annak rendje-módja szerint kiállította a bevényeket és átadta az öregnek. De az csak nem mozdult a rács mellől. Rászólt tehát:

— Mit kíván még, öreg bácsi? Akar még valamit földadni?

— Nem én, instálom.

— Hát mit néz itt?

— Azt, instálom, hogy össze ne tessék azt a pénzt téveszteni, mert nem egy helyre méné ám...

Ingatlanok forgalma.

— Augusztus 3-án. —

K. Kovács Juliánna és társai szarkási 11 hold 322 □ öl földjéből 4/7 rész jutalékát megvette K. Kovács Péter 1680 kor.

Csik László és István esontoshalmi dülői 1 hold 807 □ öl földjét megvette Csernus János és neje 400 koronáért.

Ifj. Vörösmarti János és neje II. t. 227/b számú házat megvette Lengyel József és neje Tassi Juliánna 2400 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.

— Augusztus hó 2-án. —

Születések: Madi Juliánna ref. — Csukás Lajos ref. — Galvács Mária ref. — Földházi Mária rk.

Halálozások: Fodor József rk., 4 napos. — Molnár Erzsébet rk., 3 hónapos.

— Kovács Ilona ref., 9 éves. — Schrötter Miksa izr., 65 éves. — Dukai Erzsébet rk., 5 hónapos. — Fazekas Etel rk., 13 napos — Nagy Terézia rk., 3 hónapos.

— Augusztus 3-án. —

Születések: T. Kovács Gyula rk. — Sutús János rk. — Szilágyi István izr. — Gábor István rk.

Halálozások: Virág Margit rk., 21 napos. — Szili Judit rk., 5 hónapos. — Kriston Juliánna rk., 57 éves. — Özv. Cseh Imréné, Sutús Erzsébet ref., 67 éves. — Gömöri Etel Zsófia rk. 16 napos. — Mészáros István rk. 63 éves.

Házasságot kötöttek: Tóth Kálmán ref. Zöldi Mária ág. hitv. ev.

A p r ó s á g.

Meggondolatlan felelet. — Apa, azt olvasom éppen, hogy az emberek majmoktól származnak. Igaz-e az?

— Ej dehogy! Különbözn lehet, hogy te — de én nem.

Szerkesztői üzenet.

Lovas Izsó. Vasárnapra anyagunk már szedés alá volt adva, mikor a kézirat kezünkhöz jutott. Így tehát a kérelemnek eleget nem tehetünk. Kedden helyet szorítunk neki.

Piaczi forgalom.

Augusztus 3-án.

Piaczra hozott:

300 garaboly baraczk	1.00	"
3500 " alma	0.70	"
300 " körte	1.00	"
3200 " szilva	0.75	"
70 " szőlő	2.40	"

Eladatott:

— drb lud, 80 drb kaesa, 120 pár esirke, — drb pulyka, 67 koesi dinnye.

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Foulard-selyem 65 krtól

3 forint 65 krajczárig blouzok és ruhák részére, valamint „Henneberg-selyem” fekete, fehér és színes, 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Bérmentve és vammentesen mindenkinek házhöz küldetik. Minták forduló postával. Svájcba kétszeres a levélportó.

Henneberg G. selyemgyáros **Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

„Trilby” perszójó

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).

— Idény április 15-től október 15-ig. —

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL.

— Egészséges fekvés. — Jutányos lakások. —

— Jó vendéglő. —

Villamos-vasuti összeköttetés a fővarossal.

Papp Mihály VIII-ik tized Forrás-útcza, 15. és 16-ik szám alatti levő háza, kedvező feltételek mellett eladó. Továbbá Forrás-útcza 125. szám alatti levő háza kedvező árban eladó. 743—1—1

1381/1430—1901. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1901. évi V. 895. számú végzésével dr. *Hollósy Kálmán* ügyvéd által képviselt *Balog Sándor* felperes részére *Vajda Pál* és *neje Batu Mária* alperesek ellen 1200 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 894 kor. — fil. re beesült ingóságokra az 1901. V. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók részére is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Jászkerkegyházi pusztában alperesek lakására leendő megtartására határidőül **1901. évi augusztus hó 12-ik napjának d. u. 3 órája** tűzetik ki, mikor a bíróilag lefoglalt gabona, 1 ló, 1 tehén, 1 borjú, libák butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi július hó 26-ik napján.

Fritz Mór,

742—1—1

kir. bir. végrehajtó.

Csemegeszőlő-eladás.

Az 54,514—901. sz. földmiv. min. rendelet alapján, a Kecskeméti Állami Vinczellér - iskola (Miklós-telep) ez évi **csemegeszőlő** termése, mintegy 25 mmázsa folyó évi aug. 9-én pénteken, d. e. 10 óra-kor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján elfog adatni.

A szőlőt a telep saját munkarejével szedeti le s a vevőnek a mázsánál készpénz-fizetés ellenében netto-súlyban adja át.

A szőlő átvétele és esomagolása az árverés utáni napokban azonnal fogantatba vehető.

Kecskemét-Miklós-telep, 1901. július 31-én.

M. kir. Vinczellér-Iskola Igazgatósága.

745—1—1

Egy mindenes

azonnal alkalmazást talál **Rosenberg Adolf** Köttemplomközi kereskedésében. 744—1—1

Hirdetések.

Ház-eladás.

A néhai Szegedy Gábor-féle Vásári-nagy-utcai (II. tized, 107. számú) sarokház, mely üzleti célokra, különösen gyümölcs-, szén- és fakereskedőknek kiválóan alkalmas, szabadkézből eladó.

Eladó továbbá a Szegedi-féle széktői szőlő, mely a Kiskörösi- és Halasi-utak között, a városhoz nagyon közel fekszik és három pászta szőlőből s két vékányi vetemény-földből áll. Értekezni lehet Magyar Károly városi tb. aljegyzővel és Sándor István városi aljegyzővel. 732-3-1

Eladó birtok.

Izsák község határában több kisebb 736-4-1

parasztbirtok

törlesztéses bankkölcsonnel terhelve előnyös feltételek mellett eladó.

Tudakozódóknak válaszol: Feder Gyula Budapest, IV. kerület, Hajó-útca 6. sz. I. emelet 16.

Czimbalmozók

művészi kiképzését elvállalom, úgyszintén kezdőket is tanítok.

Benedekné F. Matild,

okl. czimb. tanárnő.

I. tized Kigyó-útca, 4-1

170. szám.

Árverési hirdetés.

Néhai Bagi József hagyatéki esőd tömege és neje Kovács Klára tulajdonához tartozó:

1. Urréti — Lestár féle — mintegy 50 hold föld egészben, 234 korona bánatpénz;

2. Fehértői dűlőben fekvő mintegy 30 hold föld $\frac{1}{10}$ része, 887 korona bánatpénz és;

3. Széktői mintegy 4 hold szőlő és föld $\frac{2}{5}$ része 153 korona bánatpénz letétele mellett 1901. évi augusztus 7-én d. e. 9 órakor a kir. törvényszéknél bírci árveresen a legtöbbet ígérőknek el fognak adatni.

dr. Spieler Ignác,

ügyvéd, tömeggondnok.

709-3-3

A természetes szénsavdús

Borszéki borviz

tisztán vagy borral vegyítve

kiváló gyógyszere

az idegbaj, vérszegénység és

különböző női-bajoknak.

Előnyárban kapható:

Nyirády László

706 itteni főraktárosnál. 5-2

Eladó szántóföld.

Városföldön 41 kat. hold első minőségű szántóföld, megfelelő gazdasági épületekkel és két szobás lakóházzal együtt, kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó.

Értekezni a tulajdonos: Lakos Imrével, Csongrádi-nagy-útca 16. szám alatt. 741-1-1

FARKAS IGNÁCZ

„Mátyás király“ gyógyszerháza

Kecskeméten.

Nagy gyógyszer (droguista), pipere és illatszertár. Leszállított budapesti droguista-árban.

Mashol hirdett, vagy raktaron nem tartható szerek és specialitások — akár külföldről is — droguista-árban megszerezhetők.

Minden bel- és külföldi különleges-ségek házi és gazdasági szerek leszállított budapesti droguista-árban kaphatók.

Nagybani vételnél vagy fogyasztók külön kedvezményes árban részesülnek.

Gyógyszertárakban a szerek valódiságáért mindig felelős is a gyógyszerész. 647-25-22

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy V. t. 108. sz. hazamban **kőfaragó-üzletet** nyitottam. Készítek mindenféle kőből sírköveket és rajz után is elvállalok ép. ügy. épület-, mint bármiféle kőfaragó-munkát. Megköszönve a n. é. közönségnek a temetkezési és sírkő-raktárommal eddig tapasztalt pártfogását, igyekezni fogok azt díszes kiállítás, pontos kiszolgálás és rendkívül olcsó árak által továbbra is kiérdemelni. 705-10-6 **Rothfeld Ignác.** Két kőfaragó tanonc felvétetik

Globus tisztító kivonat

a

legjobb fémtisztító szer

Dobozonként 10, 16 és 30 fill. ért minden hirdetés-ményekkel megjelölt üzletekben kapható.

Minden kísérlet állandó használatra vezet.

603 Feltaláló és egyedüli gyáros: 8 5 Fritz Schulz jun. Akt.-ges. Liepzig és Eger.

Jó és olcsó órák, 3 évi jótállással privat vevőknek **Konrad János** órágyára, arany-, ezüst- és ékszer-árúk szállító-háza **Brux (Csehország)**

Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3,75
Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5,80
Valódi ezüst-lánc — — — frt 1,20
Nickel óhrésztes óra — — — frt 1,95
Czégem a cs. és kir. birodalmi czimerral van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árajegyzék ingyen és bérmentve. 381-50-30



Értesítés.

Tisztelettel hozom az érdekeltek tudomására, hogy

egyéves kereskedelmi tanfolyamom

jövő hatodik ciklusára rendes hallgatók már most felvétetnek. A mielőbbi beiratkozás ajánlható: a netán házagos előké-születtségű jelentkezőknek az okból, hogy a pótolandókra idejekorán utasítást nyerjenek, — de még azért is, mert a most beiratkozók számától függ az újabb évfolyam megnyitása.

A szaktanfolyam képesítést nyújt a kereskedelmi pályára, pénzügyi, biztosítási, számviteli, tisztviselői állásokra, a keresked. érettségi és az államszámviteli vizsga idevonatkozó tárgyaira stb.

A tanfolyam vezetett hallgatói már elhelyezést nyertek.

Aspiránsok felvétetnek

Ákossy Sándor

623-5-3 keresk. szaktudományi minta irodáján

V. tized, Nagy-körösi-utca 28. sz. I-ső emelet.

Kiadó lakás!

Schwarz Ignác úrnak III. t., Széchenyi-tér 15. szám alatti házában

egy nagy utcái lakás

istálló és kocsiszinnel együtt, akár egészben, akár kisebb lakásokra osztva, folyó évi augusztus 1 től kezdve bérbe kiadó.

Bővebb értesítést ad

dr. Szeless József,

714 takarékpénztári igazgató 7-11

Ház-eladás.

A Fő-tér közelében két ház, kedvező feltételek mellett, örök árban eladó.

Értekezni lehet **Kocsis Gyula** fűszerkereskedőnél, a Collegium átellenében. 729-7-7

Női sárga czipők!

Olcsó és jó czipő csak 463-1-68

KOVÁCS JENŐ

nagy czipő raktárában vasárolható, hol az alanti árjeg; zékben feltüntetett czipők mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztineczipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzős czipő	3.75
finom zergebőr féleczipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjubőr ezugos czipő	4.—
finom borjubőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűz. czipő	3.—
finom lakk fűzős czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

Férfi sárga czipők!

Gyermekczipők nagyválasztékban!

Elvém: esekély haszon, nagy forgalom!



Ha látlak oh Zacherlin, a szívem is dobban;
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban.
Tokban a mi van, haszontalan díb, dáb;
Attól ugyan nem döglök, se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.